

К 130-летию П.Бажова

Факт

Летом прошлого года Александр Зюев завершил свой тридцатилетний символический экваториальный пробег вокруг земного шара. За это время полевской легкоатлет преодолел более 42 тысяч км. Счет километров продолжается.



Километры строчек, километры дорог – результат упорного труда и особого уральского характера.

Накануне юбилея знаменитого земляка в редакцию нашей газеты пришел Александр Зюев, известный тренер-общественник, ветеран физической культуры.

Александр Михайлович поделился с нами удивительной

подборкой статей из местной и областной прессы по бажовской теме, которую он собирал несколько десятилетий. В обычной картонной папке с пожелтевшими от времени страницами – целая эпоха с фактами, событиями, спорами и рассуждениями о важности сохранения наследия Павла

Бажова. Юбилейные даты: 100, 120, 125 лет со дня рождения писателя – вызывают особенно оживленные дискуссии полевчан. В каждой статье – пометки, комментарии на полях. Чувствуется горячее отношение к этой теме у собирателя архива.

Одна из заметок, рассказывающая о легендарном легкоатлетическом пробеге, посвященном 100-летию Павла Бажова, особенно дорога

спортсмену-ветерану. Событие это и вправду примечательное: по инициативе городского комитета по физкультуре и спорту, а также клуба любителей бега «Маяк» в канун празднования векового юбилея уральского сказителя был организован трехдневный комбинированный легкоатлетический и лыжный пробег по бажовским местам.



В объективе

Фотографии из архива
Полевского городского музея.



В архитектуре

Улица Бажова соединяет
прошлое и настоящее города.



Для уральцев не будут даже жалко, какой он был, Савваичев колодезь, как выстоится, чем прамечательнее. Ну, а те мамы, которые, вероятно, переживают нас, — да ведь много на Урале на старых местах выработок, и все они похожи друг на друга. *Необходимо сохранить все, что так или иначе связано с архаичным краем, что выразительным языком говорит о том, как жила, в каких условиях трудилась люди, мастерство которых удивительно высокими границами соотноит в бажовских сказках! Потомки скажут спасибо за это!*

Целевая комплексная программа «Бажовская» (2004 г.)

Один из пунктов — оборудование смотровой площадки на горе Мотовилова, создание каменно-мраморного искусства.

«Рубочная правда» (17.07.1990 г.)

Людмила Великанская, председатель комиссии народного образования, культуры и спорта горсовета, о создании бажовского комплекса в Полеском: «Возможно, кто того патристического претеста, но умом чувствуя: бажовский комплекс — имя-знамя Полеского. Вот и должны осознать жители, что живут в уникальном месте, больше нигде такого городишки нет. Посмотрите, со всех стороны едут сюда туристы, спят прямо на полу, в стальных мешках (Дом пионер становится местом ночлега). А если мы создадим условия для них, то

путешественников станет намного больше. Очень боюсь, что это программа обернется дискуссией мэр-противником из ряда тех, что выполняются в обязательном порядке. Хочу, чтобы она проводилась осознанно, прошло через душу полесчан. Программу вижу не только в восстановлении туристических троп, но и в возрождении утерянной духовности. Необходимо подготовить и издать туристическую схему, буклет, путешествовать по бажовским местам, организовать ежегодные бажовские чтения, фольклорные праздники, музейный комплекс у Думной горы, в доме деду П. Бажова по улице Клевера, 96 открыть филиал городского музея, создать музей горного дела Урала на Гумановском руднике».

Бажовинка в теле

Очередного героя нашей рубрики, посвященной 130-летию со дня рождения П.П. Бажова, связывает со знаменитым земляком не только фамилия, но и день рождения. **Сергей Александрович**, как и Павел Петрович, родился 27 января. Только вот разница между двумя этими датами 92 года. Отмечать свой день рождения в один день со знаменитым писателем, да еще и однофамильцем, по словам Сергея, и приятно, и ответственно — фамилия обязывает! В его жизни тоже хватает места творчеству: в свое время работал видеооператором на «5 канале». Сейчас трудится на Северском трубном заводе. Подрастает две дочки. Самой младшей, Кате, 6 лет. Она ходит в детский сад и с удовольствием вместе с мамой читает сказки Бажова.

Более десятка полесчан, однофамильцев знаменитого уральского писателя, стали гостями нашей рубрики. Каждый из них по-своему интересен и многообразен, как и сам Павел Петрович Бажов. Всех их объединяет свойственная уральцам твердость характера и творческая неуспокоенность души.

Ирина РАКОВА

